花钱打点就可"无视积分"上学?

男子诈骗两名家长,被判刑并处罚金

□见习记者 陈友敏 通讯员 陈宇昂

本报讯 又是一年一度升学季,每年都 有家长因子女不符合人学条件而"病急乱投 医",动起了托人找关系帮忙的念头。不法 分子以"托关系"人学等名义进行诈骗屡屡 得手,一方面利用了家长对现行政策的不了 解及揪心子女人学难的焦虑心情;另一方面 也吃准了部分家长认为有"关系"就能办好 事。日前,上海市普陀区人民检察院就对这 样一起诈骗案件提起公诉, 法院以诈骗罪判 处蒋某某有期徒刑1年6个月,缓刑1年6 个月,并处罚金1万元。

刘女士与老乡吴女士两人均在上海生 活,按照上海的相关规定,她俩的子女因居

住证积分等原因无法在上海就读公办幼儿 园。2021年4月和6月,刘女士和吴女士 先后经陈先生介绍,认识了在书城做保安的 蒋某某, 其宣称自己在教育局有"关系" 可以让她们子女在积分不够的情况下顺利进 人公办幼儿园。听闻,两人分别向蒋某某转 账 10000 元作为疏通关系的订金, 蒋某某满 口答应,向两人要来孩子的出生证、居住证 复印件、户口本等材料,承诺如若不成便可 全额退款。

眼看着入学时间越来越近, 其他小朋友 都已确定了幼儿园,而自己的孩子还没有着 落, 蒋某某却还在以各种理由向她们要钱, 刘女士和吴女士越发忧心,纷纷催促起来。 于是, 蒋某某便让刘女士自己在网上进行幼 儿园入学登记并向其保证可在后台进行操作, 在被系统因条件不符合打回后,还夸口道"你 们是插班进去的,等开学后才能弄进去,再等 几天"。8月中旬, 因担心孩子没有学校接收, 两人向蒋某某询问讲度并表示如办不成则需准 备联系私立幼儿园, 蒋某某每次都以各种理由 推脱,还向两人开具了收条。10月初,其他 小朋友都已入学一个月有余, 刘女士和吴女士 心灰意冷,要求蒋某某将钱退还,其口头上答 应,但是从未返还钱款,之后就一直处于失联 状态,两人终于意识到他就是个骗子,这才向 警方报案。

为什么刘女士和吴女士会轻易相信蒋某某 呢?原来是因为身边有一个成功的案例,陈先 生的孙子就是在蒋某某"帮助"下进入公办幼 儿园的, 而陈先生又是刘女士的表哥, 有了熟 人介绍且见蒋某某办事"靠谱",这才放心让 其操办子女人学一事。检察官在讯问蒋某某 时,其如实供述了"帮助入学"的真相,他做 的仅仅是替家长跑腿, 实地去幼儿园向招生老 师咨询, 陈先生的孙子能进入公办幼儿园也仅 仅是因其本身条件符合,与蒋某某的"能力"

经查, 蒋某某谎称自己在教育局有熟人, 在明知自己没有能力帮忙办理入学的情况下, 收取两名家长"关系费"32000元,拿到钱后 他并没有用来办理人学的事, 而是用于自身开 销,"跟朋友搓麻将输了钱,还在外面聚餐,信用卡欠了钱还不上。"蒋某某说。案发后, 其向两名被害人作了退赔并取得谅解。

员工窃取影业公司观影券券码

贩卖牟利被判有期徒刑1年,并处罚金5000元

□记者 夏天 通讯员 吴珊珊

本报讯 一名员工陈某违规进入装有票务 系统的服务器,下载数千张电影兑换券后,在 二手网站售卖牟利3万余元。近日,黄浦区人 民检察院对陈某以盗窃罪提起公诉, 黄浦区法 院依法以盗窃罪判处被告人陈某有期徒刑 1 年,并处罚金5000元

2021年7月,上海某影业公司报案称, 自 2020年 10 月起,公司在全国各地售出的观 影兑换券经常出现被核销而无法正常使用的 情况, 怀疑系他人盗用。截至报案前, 该公 司共有 1098 张电影票被登记无法使用。这些 无法使用的券码都是通过某几个手机号注册 的账号在影院自营平台上进行核销, 经警方 侦查,该公司重庆某分店的离职员工陈某有 重大作案嫌疑。据影院负责人介绍,陈某在 职期间是影院放映员,主要职责为放映、排期 和清洁放映机,并无出票或者售票的权限。没 有权限的陈某是如何窃得这些观影兑换券券

2019年上半年,上海总公司送了一台服 务器至重庆分店,用于安装并运行票务系统。 据陈某交代,他在日常工作中发现,放映厅内 的一台电脑可以远程登录该服务器, 而远程登 录的密码就贴在电脑主机的显示器上。起初,

看到密码的陈某觉得很好奇,就远程登录了该 票务系统的服务器,成功后他又尝试用该密码 远程登录了上海总公司的服务器。随后他打开 了桌面的一个软件,发现竟可以导出每个分店 的电影兑换券券码,于是他将数据全部导出备 份至其随身携带的U盘。陈某得到的券码大 都是公司对外销售的 30 至 50 元不等的电影兑

陈某很清楚, 其窃得的兑换码是可以直接 在电影院的系统内兑换电影票, 他心想可以出 出售卖影券的广告,在买家选择好影院、场次 年7月,因陈某盗用兑换券在网络上售卖,导 致被害公司对外正常销售的 1098 张兑换券无 法使用,造成公司损失32940元。

经黄浦检方起诉, 黄浦区法院审理后依法 支持了检方的公诉意见, 判处被告人陈某有期 徒刑1年,并处罚金人民币5000元。

换券牟利,他抱着侥幸心理认为自己的盗窃行 为不会被发现, 但只要是犯罪必会留下痕迹。 检察官表示,企业要妥善保管好设备的登录名 和密码,并且定期进行修改和更新,不让不法 分子有可乘之机。

售这些券码赚钱,于是他在某二手平台网站发 和座位后,就用兑换券在官网出票,最后将取 票码发给买家完成交易。2020年8月至2021

本案中, 陈某因一时贪念窃取了公司的兑

大雾天超速骑电动车发生事故

女子状告施工方 法院:原告担主责

本报讯 大雾天超速骑驶电动自行车上 路, 意外撞上修路的防护栏上, 以致连人带车 摔倒在路上受伤,女子认为施工方应当担责, 将其告上法庭。近日, 崇明区人民法院开庭审 理了这样一起案件,法院认为本案的发生是原 告在能见度为0的情况下超速骑驶电动自行车 所致, 对此原告应负主要责任, 但被告未将防 护栏等设置在安全距离处,也有一定过错,据 此按过错比例判决赔偿原告2万余元。

2020年1月15日凌晨,瞿女十骑驶电动 自行车开着近光灯并以 30-35 的时速自堡镇 医院回家,当天天气为大雾,能见度几乎为 0。5时02分许,瞿女士骑驶至一条修复水泥 路上,突然撞在防护栏上,以致连人带车摔倒 在路上,瞿女士遂报警,并被送医治疗,后被 诊断为急性头颅损伤、多发软组织伤。

瞿女士认为,是因为施工公司设置的防护 栏上的警示灯不亮, 所以才导致撞在防护栏 上, 连人带车摔倒受伤。为了维护自身合法权 益,瞿女士一纸诉状将对方告上法庭,要求对 方赔偿医疗费、后续治疗费等近8万元。

庭审中,被告施工单位辩称,该公司修复 水泥路属实, 但在堆放建筑垃圾的旁边即道路 西侧放置了三块防护栏,并在防护栏上悬挂了

两个可以自动发亮、熄灭的安全警示灯,已将 整条道路拦住。是原告瞿女士自己在大雾天气 骑驶电动自行车以超过法律规定 2 倍时速的情 况行驶, 才撞上公司设置的防护栏, 故本起事 故被告无责,不同意原告诉讼请求。

法院审理后认为,公民的身体健康受法律 保护,公民、法人由于过错侵害他人人身的应 当承担民事赔偿责任。本案中, 双方争议的是 被告公司设置的安全警示灯是否起到警示作 用,原告瞿女士主张安全警示灯晚间已不亮, 因被告公司提供的现场照片显示安全警示灯 仍在发亮,可认定安全警示灯起到了警示作 用。原告瞿女士另辩解安全警示灯发亮是因 警车照射所致,首先,原告瞿女士对此无据 佐证; 其次, 即使属实, 原告的电动自行车也 能照射发亮, 仍能证明安全警示灯起到了警示

本案的发生是原告瞿女士在能见度为0的 情况下超速骑驶电动自行车所致, 对此, 原告 瞿女士应负主要责任; 而被告公司虽设置了防 护栏、安全警示灯, 但未在安全距离处设置, 对于本案的发生也有一定的过错。现原告瞿女 士要求被告公司赔偿损失,依法予以支持;但 被告公司的赔偿额由其所负的过错程度确定。 最终, 法院判决被告公司赔偿瞿女士2万余 为爱转账 13万

游戏"恋人"竟是在逃嫌犯

□记者 胡蝶飞 通讯员 陈岚

本报讯 游戏中邂逅并开始一段网恋"恋人"却不断以自己打架需要交纳 保证金、银行限额需要刷流水等各种理由 向女友小张借钱。小张在陆续转账近 13 万 元后,发现再也联系不上"恋人" 好报警。却发现,自己这位"男友"竟然 是在逃嫌犯……近日,经上海市虹口区人 民检察院公诉, 虹口区人民法院以诈骗罪 判处马某某有期徒刑 4年,并处罚金2万 元,连同盗窃前罪判处其有期徒刑8个月, 并处罚金 3000 元。

2020年底,马某某借用朋友的游戏账 号打游戏时, 收到了小张在游戏中发送的 私聊信息。马某某便伪装成朋友的口吻与 小张聊天、游戏,不久后谎称介绍所谓 也就是自己给小张做男朋友。 随后,两人隔着网络开始恋爱。

"加了微信之后就一直和她微信聊天, 有时还诵话,一起打打游戏,给她一种暖 昧的感觉,后来又邮寄毛绒小熊猫作为礼 物给她,所以她非常信任我。"马某某称。

2021年1月,马某某对小张说自己没 钱吃饭生活了,借几百块过渡一下。 认为她很信任我,很爽快地给我转账了, 就觉得以后借钱应该也很容易。"于是,小 张在 2021 年 1 月至 2021 年 6 月间,不断 收到马某某借钱的信息。有时说自己没钱 吃饭,有时说支付宝账号被封,理由越来 越离谱,甚至以打架被取保候审需要缴纳 保证金、支付律师费,有时又是说做房地 产生意去公证处签合同需要费用……

"每次他都是软磨硬泡找各种理由, 将自己的身份证拍给我,告诉我联络方式 住址等信息,还录制了视频。"小张基于对 "男朋友"的信任,每次都有求必应,在短 短6个月间,向马某某转账了近13万元。

只借不还的马某某终于在6个月后收 到了小张的"催还钱信息"。然而,马某某虚构了几段贷款聊天记录,让小张误以为 马某某将诵讨贷款还清她的欠款。不仅如 此,马某某继续以"办理贷款需要刷流水" 的理由向小张索要钱款。小张再次陆续向 马某某转账, 而马某某在收到钱后便以账 户限额为由拒绝还款。

事后,小张向警方提供了5张A4纸, 上面写满了马某某借钱的各种理由。被问 到为何会那么多次给马某某打钱时,小张 "我一直怀疑他的理由是虚假的, 竟表示: 但又怕一旦不给他借钱了,之前借的钱也不会还了,会耍无赖。"

让小张万万想不到的是, 自己这位 "网恋男友", 其实是一名因涉嫌盗窃罪被 网上追逃的在逃嫌犯。"因为被上网追逃, 我没有办法打工。我没有任何存款,也没有还款能力。"马某某没有任何还款的想 法,抱着能拖多久就拖多久的想法,不断 向小张借钱,收到转账后就用于日常生活、 买衣服、打车,还不时请朋友们下馆子。 警方将其捉拿归案时, 马某某称早将收到 的钱财挥霍一空, 无力赔偿小张的损失。

虹口区检察院审理本案后认为,马某 某以非法占有为目的,采用虚构事实、隐 瞒真相的方法骗取他人钱款,数额巨大, 其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第 二百六十六条,应当以诈骗罪追究其刑事 责任。在审查起诉环节,马某某对指控的 主要犯罪事实和证据没有异议,并自愿认 罪认罚。

近日, 经虹口区检察院提起公诉, 虹 口法院作出如上判决。

女子酒驾连撞男友车辆四次

被判处拘役2个月 缓刑3个月

□记者 翟梦丽 通讯员 潘颖

本报讯 三五好友把酒言欢, 散场时 小胡原本很开心, 但男友停在路边的小轿 车让她想起了此前两人发生的争执,有点 上头的的小胡顿时丧失了理智, 她让代驾 下车,自己坐上了驾驶座向男友的车辆撞 去,连撞4次。日前,经松江区人民检察 院提起公诉, 小胡因犯危险驾驶罪, 判处 拘役2个月,缓刑3个月,并处罚金3000

2021年7月,小胡和几个朋友酒吧小 聚, 其间喝了几瓶啤酒, 随后小胡又叫来 自己的男友,几人一起到饭店吃了夜宵, 散场后,小胡的男友将小胡送到楼下,并 为她叫了代驾。

当时, 小胡还比较"乖巧"地坐在后 排,由代驾开车上路,但刚开了50米, 小胡就看到了男友停在路边的车,"触景 生情"的她想到了前几天两人争吵的画 面,顿时气不打一处来,想让男友付出代

随后, 小胡便让代驾停车到车外等候, 自己则从后座来到驾驶座, 用车头直接撞 向男友的车头。撞一次她还不满足,又倒 车再次撞击,一共撞击了四次,随后小胡 下车站在路边,很快被巡逻的联防队员发

经鉴定,小胡共计造成物损 1700 余 其血样中乙醇浓度为 1.44mg/ml, 已 构成危险驾驶罪。本月初,松江区人民检 察院以危险驾驶罪对小胡提起公诉。